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În perioada 17 – 18 decembrie 2024, la Bruxelles, Belgia, a avut loc ședința de screening bilateral
aferent Capitolului 7 „Dreptul proprietății intelectuale” între Republica Moldova și Comisia
Europeană. Această reuniune a marcat o etapă esențială în parcursul de integrare europeană al
Republicii Moldova, implicând o analiză detaliată a legislației naționale în domeniul proprietății
intelectuale și a măsurilor adoptate pentru asigurarea unei protecții eficiente și armonizate a
drepturilor de proprietate intelectuală (DPI).

Reuniunea a fost prezidată de viceprim-ministra pentru Integrare Europeană, negociator șef Cristina
Gherasimov, alături de Marc Jorna, oficial al Comisiei Europene. Delegația Republicii Moldova a inclus
reprezentanți ai Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Biroului pentru Integrare
Europeană, Centrului de Armonizare a Legislației, Agenției de Administrare a Instanțelor
Judecătorești, precum și din reprezentanți ai societății civile, inclusiv ai Organizațiilor de Gestiune
Colectivă și ai Institutului pentru Politici și Reforme Europene. În paralel, de la Chișinău,
reprezentanți ai altor instituții responsabile de asigurarea respectării DPI s-au conectat online pentru
a sprijini discuțiile.

Agenda a inclus 24 de prezentări structurate pe blocuri tematice, abordând subiecte esențiale
precum mărci, desene și modele industriale, indicații geografice, brevete, drept de autor și alte
domenii conexe. Delegația Republicii Moldova a prezentat cadrul legal și instituțional național pentru
protecția proprietății intelectuale, măsurile adoptate pentru aplicarea normelor, precum și acțiunile
destinate creșterii conștientizării asupra respectării DPI. De asemenea, a fost descrisă cooperarea cu
organizații internaționale și instituții europene, cum ar fi Organizația Mondială a Proprietății
Intelectuale, Organizația Europeană de Brevete și Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate
Intelectuală.

Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a declarat că: „Această reuniune subliniază angajamentul
ferm al Republicii Moldova în procesul de aliniere la standardele Uniunii Europene și de consolidare a
unui sistem eficient de protecție a proprietății intelectuale. Suntem dedicați implementării reformelor
necesare pentru a asigura o compatibilitate deplină cu acquis-ul european și pentru a sprijini
dezvoltarea unui mediu favorabil inovației și creativității.”

Reprezentanții Comisiei Europene au apreciat progresele autorităților din Republica Moldova și au
încurajat continuarea reformelor necesare pentru adoptarea acquis-ului european în domeniul
proprietății intelectuale.

Această ședință consolidează eforturile Republicii Moldova de a deveni un partener de încredere în
spațiul european, avansând în procesul de integrare și cooperare cu statele membre ale Uniunii
Europene.

Reamintim că screening-ul bilateral reprezintă exercițiul în care țara candidată este invitată să
prezinte Comisiei Europene gradul de aproximare a legislației naționale cu legislația UE, provocările
și planurile de viitor. 
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